

ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 27. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. JULIUS 5 SZOMBAT.

Minden ponton visszavonul a döntő vereséget szenvedett szovjethadsereg

AZ ÉSZAKI-TENGERTŐL A FEKETE TENGERIG
ÜLDÖZIK A MEGVERT ÉS MEGSEMISÜLÉSHEZ
KÖZELÁLLÓ SZOVJETCSAPATOKAT

A galíciai sikágon nyomul előre a magyar hadsereg

A Magyar Távirati Iroda jelentései szerint a magyar honvédezek a Kárpátok szűk átjárójából kibontakozva, előnyömlésukat már a galíciai siksá-

gon folytatják. Bombázó repülőerőink július 3-án több eredményes támadást hajtottak végre a visszavonuló ellenséges oszlopok ellen, valamint több fontos katonai célpontot bombáztak.

A magyar csapatok áttörték az orosz védelmet

(MTI) A péntek reggeli olasz lapok közlik a magyar honvédezek legutóbbi hivatalos hadijelentését. Az olasz lapok a következő kiegészítő magyarázatot közlik a magyar szovjet határvidéken folyó hadműveletekkel kapcsolatban. A terep, amelyen a magyar csapatok harcolnak, természetétől fogva igen alkalmas a védelemre. A szovjet kihasználva a terep előnyeit, az elmúlt év alatt megerősítették nemcsak a völgyeket, hanem a hegyes vidékeket is, ennek ellenére a magyar csapatok az egész vonalon áttörték a védelmet

és heves harcok után messzire benyomultak szovjet területre. Sok helyen a magyar csapatok már gyorsan haladnak előre a dombos vidékről a sikság felé. A magyar előnyömlés jelentőségét növeli az a körülmény, hogy ugyanazon a terepen folyik, amelyen 1914-ben az oroszoknak a legnagyobb áldozatok árán sem sikerült áttörniük. A magyar légvédelem is a leghatékonyabbnak bizonyult és a legutóbbi napokban minden támadási kísérletet megakadályozott.

A magyar csapatok galíciai előnyömlése

A Német Távirati Irodához érkezett jelentés szerint a magyar csapatok a galíciai sikágon üldözik a visszavonuló szovjet csapatokat. A magyar csapatok július 3-án levdrték a bolsevikiek el-

lenállást a Kárpátok szűk átjárójában. A magyar légihaderő az előretörést erős bolsevik csapatoszlopok ellen intézett heves támadásokkal támogatta. (MTI)

Agusztusi támadásra készült a Szovjet

(MTI) A Popolo di Roma berlini jelentése szerint egy elfogott szovjet tiszt, név szerint Kozakov olyan kijelentéseket tett, amelyek megerősítik, hogy a szovjet vezér-

kar tervében állott augusztusban támadást intézni Németország és a szomszédos államok ellen. A szovjet tiszt tudomása szerint az egyik hadseregcsoport Sziléziai

és a cseh-morva protekturátus ellen nyomult volna előre, míg más hadosztályok a Kárpátokon át behatoltak volna Magyarországra és Szlovákiába.

Német hadijelentés

A véderő főparancsnokság közli: Bár igen nehezek az utolsó napok, a szovjet véderő üldözése az egész arcvonalon feltartóztat-hatlanabban folytatódik.

Légi erőnk, amely kíméletlenül mélyen behatolt a mögöttes ország részekbe, a legsúlyosabb veszteségeket okozza a visszavonuló ellenségnek.

Az arcvonal közepén több helyen átkeltünk a Berezínán. Ettől északra elértük a lett-szovjet határt.

A csütörtökön rendezett zsákmány között vezérkari térképelt is találtak, amelyek megadják a felvilágosításokat a szovjet véderő támadási szándékairól. Ezt a támadási szándékot bizonyítja az is, hogy most már pontos áttekintést nyertünk arról, hogy a legutóbbi időben hatalmasan növelték a szovjet repülőterek számát keleti határunkon. Mig Bessarábiában, Lengyelországban, Litvániában, Lettországon és Esztországon a szovjet megszállás előtt összesen csak 90 repülőter volt, az azóta eltelt rövid időben 814 részben igen jól berendezett repülőterre emelkedett ez a szám. Külön megbízott tisztetek által az elfoglalt szovjet repülőtereken megejtett vizsgálat kiderítette, hogy a földön megsemmisített repülőgépeknek száma amelyet június 22-én jelentettek, 20-25 százalékkal magasabb mint a légi megfigyelés alapján korábban megállapították. (MTI.)

Berlin, július 4.
(Német Távirati Iroda.) Német kötelekek, amelyek Galiciában

meglámagták a bolsevista hátvédet, messze keletre harcra kényserítettek erős szovjet egységeket. A bolsevisták kísérlete, hogy tüzéségi tüzzel fellartóztassák a német csapatok áttörését, összeomlott. A szovjettüzéség három ezrede közül egyet teljesen megsemmisítettünk, a másik kettőnek pedig a legsúlyosabb veszteségeket okoztunk emberben és anyagban. (MTI.)

Világtörténelmi jelentőségű döntés

A csütörtöki hadijelentés kiegészítéseképpen a Német Távirati Iroda az alábbiakról értesült.

Ha számba vesszük azokat a nagy megsemmisítő ütközeteket, amelyeket a nagy német szabadságharc során 1939 óta megvittak, akkor a Bialystoktól keletre lezajlott csatát többre kell értékelnünk mint azt az ugyancsak tíz napig tartó ütközetet, amelyet a Lengyel ország elleni hadjáratban 1939 szeptember 10-20 között a Viszula kanyarulatában vívtuk meg. A amelyet a véderő főparancsnokság akkori jelentése már minden idők egyik legnagyobb megsemmisítő csatájának nevezett.

Nagyobb arányú volt már a nyugati hadjárat során az 1940 május 21-étől június 4-ig tartó flandriai és artoisi megsemmisítő ütközet. Ennek a csatának következménye volt a francia északi hadsereg teljes összeomlása, valamint az angol expedíciós hadsereg leg súlyosabb veresége. Ez az eredményt 15 napi szakadatlan súlyos harcok árán vívtuk ki magunk az ütközetet a véderő főparancsnokság jeletése minden idők legnagyobb megsemmisítő ütközetének nevezte.

Alig lehetett elképzelni hogy mindezt még felül is lehetne mulni. A Führer főhadiszállásáról szerdán kiadott jelentés a Bialystoktól keletre lefolyt megsemmisítő ütközetet mégis „világtörténelmi jelentőségű döntés”-nek nevezte.

Különösen figyelemreméltó az ellenség foglyokban és elesettekben elszenvedett veszteségeinek aránya. A Szovjet által harcbevett nagytömegű ember- és hadianyag jórészt elveszett. Különösen feltűnő a Szovjet közel 5800 harcocsijának elvesztése, ami — tekintetben véve a szovjet ipar csekély termelőképességét, olyan veszteséget jelent, amelyet belátható időn belül egyáltalában nem lehet behozni.

Ha összehasonlítjuk a most elpusztított és zsákmányolt lövegek számát az 1939 szeptember 23-án a lengyel hadjárat befejezésekor kiadott összefoglaló jelentéssel, kitűnik, hogy a mostani eredmény majdnem kétszeresen felülmúlja az akkori. (MTI.)

Mire kell vigyázni a jobbrahajtásnál?

Mint ismeretes, e kormányrendelet adott ki, amely szerint a főváros és környékének kivételével július 6-tól megváltozik a közlekedés iránya.

Sokan azt képzelik, hogy a jobb rahajtás bevezetése nem jelent mást, minthogy minden mozgás az ellenkező oldalon történik majd az utcákon, mint ahogy eddig történt. A gyakorlatban azonban ez mégsem ilyen egyszerű. Az új közlekedési irány bevezetését ugyanis meg kell szokni. Ez pedig nem megy azonnal. A megszokást nagyban elősegíti, ha tudják, mire kell általában ügyelni.

Az utakon megváltoznak a menetirányok. Kerékpárok, szekerek, kocsik, gépkocsik, autóbuszok az uttest jobb oldalán fognak haladni. Ha valamely járművel kiszállásra, beszállásra, vagy rakodásra kell várakozni, majd utána, ha elindulnak, vigyázatosságból éppen ellenkezőleg, bal-felé kell kitekinteni, nem közlekedik-e más jármű mögöttünk.

Keresztezéseknél először balra nézünk, kanyarodónál pedig természetesen a másik uton is jobb oldalra kell áthajtani, s mindig arra kell gondolni, hogy más járművek is jobbba közlekednek és jobb oldalra kanyarodnak. Ha előzni akarunk egy lassabban haladó járművet, balra kell azt kikerülni. A lassan haladó szekeres, vagy teherautó vezetője tehát a szabályos figyelmeztetést — gépkocsiknál dudálást — halja, azt várhatja, hogy balról előzi meg a sebesebb jármű.

Mindez egyszerű, ha a kocsis vagy a motorvezető éber és figyelmes. Egyetlen főszabály van, amit be kell tartani, de azt aztán mindig és pontosan: mindig az uttest jobboldalán kell haladni, még akkor is, ha az egész belát-

ható utrész szabad előttünk.

Csakis így lehet megelőzni a zavarokat és baleseteket.

Szekereken, kocsikon célszerű átúlni a bak balfelére, hogy ezzel is az új közlekedési rendre szorítsuk figyelmünket. Számos autó kormány szerkezete baloldalon van s az ilyen gépkocsik vezetői máris előnyt élveznek. Mindig az a leghelyesebb, ha a jármű vezetője menetirány szerint az uttest középhez eső oldalról kormányozza a kocsiját.

Vasutaknál kevés változás lesz, mert a legtöbb vasut egyvágányú, s ma is épp úgy haladnak rajta a vonatok mindkét irányban, mint ezután. Áll ez a vidéki városok legtöbb villamosvasútjára is.

Egyedül Szegednek és Debrecennek van kétvágányú villamosa. A kétvágányú villamosvonalakon természetesen ellenkező irányú lesz majd a forgalom, de a MÁV kétvágányú pályáin nem lesz módosítás, hiszen a vasuti vágányok a közúti forgalmat nem zavarják. Sorompóknál és vasuti átjáróknál viszont a „vigyázz ha jön a vonat” tábla ezentúl a jobboldalon lesz.

Annál több újdonság fogadja majd a közlekedőket az országutakon: valamennyi jelzőtábla ugyan is úgy áll az utak mentén, hogy a közlekedési irány szerint jól látható legyen. Most tehát a baloldalon; július 6-tól kezdve azonban jobb-felé haladnak a járművek és emiatt az összes közlekedési tábla, utcatábla, előjelző, irányjelző és vezetőtábla átkerül a jobboldalra. Csak a kilométerkövek és néhány elágazást mutató jelzés merad a régi helyén.

A vidéki városok villamosvasutainak új megállóhelyeit, valamint néhány egyenirányú közlekedésre berendezett utca jövődő rendjét már mindenütt kijelölték.

A közegészségügyi törvény végrehajtása megkezdődött

A közegészségügy hatályosabb végelméről szóló törvény végrehajtására most kerül sor. Elsősorban a különböző iskolák és óvodák tanszemélyzetét, valamint a napközi otthonok, csecsemőóvó és más hasonló helyek alkalmazottait vizsgálják meg. Akiknél fertőző, vagy előrehaladott állapotban lévő tüdőbaj állapotban meg, azokat a betegség mérvéhez képest teljesen, vagy hosszabb-rövidebb időre elhelyezik oda, ahol nem kell közvetlenül érintkezniök a gyermekekkel és a fiatalokorakkal. Az orvosi vizsgálatot azoknál is elvégzik, akik teljesen egészségesnek tartják

magukat, mert gyakori eset, hogy az illetők sincsenak tudatában annak, hogy betegek.

A gyógyítható betegeket kórházba utalják, ahonnan felgyógyulásuk után visszahelyezik őket régi alkalmaztatási helyükre, a többieket pedig vagy nyugdíjazzák, vagy pedig olyan beosztást adnak részükre, ahol sem maguknak, sem másoknak nem árthatnak betegségükkel.

Ugyancsak orvosi vizsgálat alá kerülnek az élelmiszeriparban foglalkoztatottak és az élelmiszerek árusításával, készítésével foglalkozó emberek is. A törvényt ezekkel

szemben is úgy akarják végrehajtani, hogy a létfontosságukat ne veszélyeztessék. Ha régi foglalkozásuktól el is tiltják őket, akkor a közegészségügyre veszélytelen foglalkozási ágakban kaphatnak elhelyezkedést. Az élelmészeti iparban sorra kerül továbbá a hentesek, mészárosok, pékek, cukrászok, majd a fodrásziparban foglalkoztatott fodrászmesterek és segítők megvizsgálása. Mindenütt arra törekcsenek, hogy a közegészségügyi szempontok figyelembevétele mellett az emberek létfontossági lehetőségét is kiméljék.

HUNGÁRIA MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

LESZ, AMI LESZ

Aktuális híradókkal műsoron.

Pályázat Koronázási Ösztöndíj Alapítványra

„Debrecen sz. kir. város Koronázási Ösztöndíj Alapítványa” ipari ösztöndíjára pályázatot hirdet a polgármester.

Pályázhatnak olyan debreceni illetőségű iparművész növendékek akik a budapesti m. kir. Iparművészeti Iskolának rendes hallgatói, ha kiváló előmenetelüket lecke-könyvvel és kifogástalan magaviseletüket pedig iparművészeti iskola igazgatóságának bizonyítványával igazolják.

Az ösztöndíjat a város polgármestere a közművelődési bizottság meghallgatásával itéli oda. Az ösztöndíjra egyszer felvett ösztöndíjas mindaddig rajta marad, míg tanulmányait be nem fejezi, — vagy hanyagsága miatt arra magát érde meilenné nem teszi.

Abban az esetben, ha a meghirdetett pályázatra a többi közül kiváló pályázó, akinek az egész ösztöndíj osztatlanul oda ítelhető volna, nem jelentkeznék, az ösz-

töndíj a két legjobb minősítésű között megosztható.

Az alapítványból kiadható ösztöndíj összegét a törvényhatóság bizottság közgyűlése évenként a költségvetés tárgyalása kapcsán állapítja meg. A folyó évben e címen 348 P adható ki.

A pályázati kérvényhez folyó évi október hó 15. napjáig a polgármesteri iktatóhivatalba adandók be. A jelzett határidőn túl beadott vagy kéltőképen fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek.

A pályázati kérvényhez csatolni kell illetőségi bizonyítványt, családi és vagyoni körülményeket igazoló hatóság bizonyítványt, születési anyakönyvi kivonatot az előmenetel igazolására: lecke-könyvet és a kifogástalan magaviselet igazolására: az iparművészeti iskola igazgatóságának a bizonyítványt vagy erkölcsi bizonyítványt.

Október 31-ig fel kell ajánlani minden gabonafelesleget

A hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg a kormányrendelete az 1941 évi gabonatermés számbavételéről valamint a gabona és lisztforgalom újabb szabályozásáról. Ennek a rendeletnek kivételesen nagy jelentősége van, mert annak alapján egészen új ellenőrzés lép életbe, hogy a közellátás céljaira biztosítsa az új terméshől rendelkezésre álló összes gabonafelesleget. Az új ellenőrzés a következő eljárással összefüggő részekből tevődik össze.

1. A cséplés eredményének ellenőrzése, minden cséplőgépnél mázsakönyvet, cséplési naplót, és cséplési eredménylapot kell vezetni. A mázsakönyvbe egy-egy mázsálás eredményét, a zsákok számát s azoknak súlyát kell feljegyezni. A cséplési eredménylapon egy-egy cséplőtől a befejezett cséplés végeredményét tartják nyilván. A cséplési eredménylapokat 3 példányban állítják ki. Az egyik a cséplőgép tulajdonosnál marad, a másik kettő a községi előjáróság marad, egy példányt a közellátási miniszter cséplési nyilvántartó kirendeltségének küld meg. A községek a hozzájuk érkezett eredménylapok alapján községi termény nyilvántartást készítenek,

ezeknek összesített adatait a közellátási kormánybiztosnak juttatják el.

2. Az igénybevehető gabonafelesleg megállapítása. A közellátás céljára igénybevehető gabonamennyiség megállapítása, illetve ellenőrzése céljára szolgál az u. n. „Gabona-lap”, mely nem más mint a nyilvántartás céljára szolgáló nyomtatvány amelyet mindenki köteles beszerezni.

Kétféle gabona-lap van. Az egyik az 50 kat. holdnál nagyobb gazdaságok részére, a másik pedig az 50 holdnál kisebb gazdák, részes munkások, szegődményesek és más természetbeni illetményt élvezők számára szolgál. A gabona-lap alapján minden gabonatulajdonost bármikor el lehet számoltatni, hogy mit csinált a tulajdonába jutott gabonával. Ennek segítségével nyomon lehet követni a gabona forgalmát, amelyet ilymódon hatékonyan lehet ellenőrizni. Erre az ellenőrzésre annyival is inkább nagy szükség van, mivel október 31-ig minden gabonatulajdonosnak fel kell ajánlani vetelre gabonafeleslegét annak, aki gabonavásárlásra jogosult.

APOLLO filmszínház

Az örömapa

Szombaton: 5, 7 és 9 ó.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

Változások várhatók az osztálysorsjáték új játéktervében

Az Osztálysorsjáték állandóan fokozódó népszerűsége már annak idején lehetővé tette volna, a játéktervben meghatározott sorsjegyek mennyiségének szaporítását, a Pénzügyi Központ azonban, számolva a viszonyokkal, úgy határozott, hogy a sorsjegymennyiség szaporítása körül a legmesszebb menő óvatosságot tanúsítja.

Az ország többszörös örvendétes területi és népességi szaporulata azonban magától érthetődően nemcsak kívánatos, hanem szükségessé is tette a játékterv megfelelő kibővítését. A sorsjegy mennyiség-növelés bizonyos korlátok között már a most folyamatban lévő játékterv folyamán is megkezdődött, a sorsjegy-elárusítással foglalkozó szervezetek tapasztalata szerint azonban, az ország teljes

sorsjegykeresletének kielégítése a sorsjegymennyiség további jelentős szaporítását teszi szükségessé. Tekintettel arra, hogy az erdélyi és keletmagyarországi, valamint a délvidéki piacoknak az osztálysorsjáték forgalmába való bekapcsolása tulajdonképpen csak a soron következő új játékterv folyamán válik gyakorlatilag lehetővé, az Osztálysorsjáték új játékterve a piaci igényeknek megfelelően megváltozik.

Mint értesülünk, az ősz folyamán meginduló új sorsjátékok folyamán a sorsjegymennyiséget a Pénzügyi Központ további több ezer darabbal felemeli s az elhelyezési viszonyoknak megfelelően kétségteljesen új felállítások kinevezésére és új árusítási kontingensek kiosztására kerül a sor.

Közönség figyelmébe!

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A vásárlási könyv rendszerítéséről szóló rendelet értelmében kizárólag a közellátási miniszter állapítja meg, hogy melyek azok a közszükségleti cikkek, amelyeket csak vásárlási könyvre lehet és szabad vásárolni, illetőleg eladni. A közellátási miniszter a törvényhatóságok első tisztviselőihez intézett legutóbbi körlevelében erre a körülményre nyomatékosan felhívta a hatóságok figyelmét.

A rendelet megállapítja egyúttal azt is, hogy a közellátási kormánybiztos felhatalmazást kapott olyan rendelkezés kiadására, amely szerint a fogyasztók kenyérlisztet vagy kenyeret csak vásárlási könyv felmutatása mellett vásárolhatnak. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy a vásárolt kenyér- vagy liszteteket feljegyzi a vásárlási könyv egyéb áruk számára fenntartott rovatába. Csakis a vásárlási könyv

hátlapján szabad a fogyasztó kenyér- és lisztvásárlási jogosultságát, vagy esetleg az egyes vásárlások időpontját is feljegyezni.

A körrendelet egyúttal felhívja a figyelmet arra is, hogy csak kereskedő, vagy iparos van ahhoz a korlátozáshoz kötve, hogy meghatározott közszükségleti cikket csak vásárlási könyvre való bejegyzés mellett szolgáltatni a fogyasztónak. Ennek olyan közszükségleti cikknél van jelentősége, amelyet östermelő is szokott közvetlenül árusítani a fogyasztóknak, így például az östermelő tűzifát vásárlási könyvre való bejegyzés nélkül adhat el. Egyes helyeken szokásos, hogy szekerek hozzák be a fát a községbe és szekerről adják el közvetlenül a fogyasztónak. Az ilyen fuvarosgazda a tűzifát szabadon tehát vásárlási könyv nélkül adhatja el a fogyasztóknak.

Légierők visszavág

Honvéd légierők visszavág — írja a Magyar Szárnyak legújabb száma — és páratlanul érdekes képekkel tarkított cikkében részletesen ismerteti repülőink büntető támadásait. Ugyancsak nagyszerű gépek színesítik Palóczy Edgár cikkét is, amelyben döntő bizonyítékokkal igazolja, hogy az ejtőernyős magyar találmány és immár 325 éves multra tekint vissza. A lap légikronikáját Bisits Tibor írta, míg

a világ repülőhíreiről Udvarj Jenő irt beszámolót. Sok kép ismerteti még a szovjet légierő bombázó, vadász és telderítő gépfajait is. Ezenkívül a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap kiképező kereteinek munkájáról, a krétai ejtőernyősökről, a vadászrepülésről, az olasz zuhanóbombázókról és a sebességi világrekordról szóló cikkek érdemelnek figyelmet. Mónos Ferenc repülőregénye mellett a szo-

METEOR MOZGÓ

Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Sárga Rózsa

Szerda, Csütörtök: 5, 7 és 9 ó.

Beaáta és az Ördög

Szombat: 5, 7 és 9 órákor.

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor.

Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

A madarász

Aktuális híradókkal műsoron.

kásos rovatok teszik még változatosabbá az új számot. Jánosy István szerkesztésében megjelent Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 50 fillér, Mutatványszámot a kiadóhivatal (Bpest. Üllői-ut 12.) kívánatra ingyen küld.

—o—

Emelkedtek a rizs árak

Az árelenőzések országos kormánybiztosa a japánrizs és a Karolin-rizs legmagasabb árát újra megállapította. A rendelet értelmében a japán-rizs és a Karolin-rizs fogyasztói ára kg-ként 6 f.-el emelkedik.

Az aratási munkálatok zavartalanságának biztosítása

A munkásszükségletek fedezése érdekében felhívom az érdektelt munkaadók figyelmét a gazdasági munkaközvetítés igénybevételével másrészt a honvédelmi munkakötelezettek kirendelésének és a honvédelmi dologi szolgáltatások igénybevételeinek lehetőségére. A munkást kereső munkaadók tehát forduljanak a városi elsőfokú közigazgatási hatósághoz, vagy a városi m. kir. Gazdasági Felügyelőséghez, mint munkaközvetítő szervhez.

Szükség esetén a munkakerülők vagy szőlőművelők aratási munkára szintén kirendelhetők. A honvédelmi munka teljesítésére szükség esetén katonai karhatalmat is igénybe lehet venni. A kirendelés iránt tanúsított engedelmesség a honvédelmi törvény alapján súlyos büntetés alá esik.

Felhívom mindazokat a mezőgazdasági munkásokat, akik télire valójukat aratási munkával szokták megkeresni és még ezideig aratási szerződést nem kötöttek,

hogy igyekezzenek azt mielőbb megkötni, illetve az aratáshoz jutás céljából a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál, vagy a városi m. kir. Gazdasági Felügyelőségél jelentkezzenek.

A legfontosabb feladat azonban a termés betakarítása. Ezért, ha a munkáshányt gazdasági munkaközvetítéssel sem lehet idejében megszüntetni, — az aratógépek használatának nincsen akadálya. Az aratógépek használatba vételét azonban a hatóságnál előzetesen be kell jelenteni.

Az aratás, cséplés és a termés betakarításának időtartamára, illetve július hó 13-át és augusztus hó 24-ét magában foglaló időre eső vasárnapokon a mezőgazdasági munkálatok végzésére a vasárnapi munkaszünetet felfüggesztettem.

Az 1941. évre érvényes legkisebb aratási és cséplési munkabérek megállapítása megtörtént. Ezek szigorúan megtartandók.

Polgármester.

Nyári szünetre megy a Ház

A képviselőház csütörtöki ülésén a magyar—német társadalombiztosítási egyezményt tárgyalta, továbbá határozatot hozott a különböző üggyében levő mentelmi ügyekben Pénteken kisebb jelentőségű javaslatok harmadszori olvasására kerül sor, ugyanakkor nagy lendülettel megkezdte munkáját a felsőház.

A képviselőház ezekután a jö-

vő héten már csak két formális ülést tart, érdemleges tárgyalásra valószínűleg már nem kerül sor. Mihelst a felsőház letárgyalta a képviselőház által már megszavazott törvényjavaslatokat, megkezdődik a parlament nyári szünete. A nyári szünet tehát néhány nap múlva veszi kezdetét, előreláthatólag szeptember végéig tart.

Szeptember 1-ig nem kötelező vidéken a zsir beszolgáltatása

A kormány nagyjontosságu rendeletet adott ki a közfogyasztásra levágott sertések után a zsirbeszolgáltatási kötelezettség megállapításáról szóló rendelet módosításáról és kiegészítéséről.

A rendelet szerint a 10 000-nél kevesebb lakosu községekben a zsirbeszolgáltatás kötelezettségének

szeptember 1-ig nem kell eleget tenni. A közellátási miniszter a zsirbeszolgáltatás kötelezettségének más községekben vagy városokban is korlátozhatja, vagy felfüggesztheti. Ez a rendelet jelentékeny módon megkönnyíti a vidéki lakosság zsirellátási helyzetét.

A Hév. is megváltoztatja a menetirányt

A július 6-án, vasárnap 3 órákor életléptető jobb irányú közlekedéssel kapcsolatban a vilamos vonalak közül a MÁV. p. u. Nagyerdei vonalon a jobboldali közlekedést léptetjük életbe úgy, hogy ezen időponttól kezdve ezen a vonalon a MÁV. p. u.-tól az E-

gyetemi klinikák felé haladó vilamos kocsik a Deák Ferenc utcán, Ferenc József ut páros, Péterfia és Simonyi ut páratlan oldalán, a Nagyerdei Vigadó és Városi Uszoda érintésével, míg az egyetemi klinikáktól vagy a Városi Uszodától a MÁV. p. u. felé jövő kocsik az ellenkező oldalon közlekednek.



A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt Képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

A HÉV. megszünteti az autóbusz-kedvezményeket

Értesítjük a t. Utazóközönseget, hogy az autóbuszainkon eddig kivételes méltányosságból engedélyezett rendkívüli menetkedvezményeket központi igazgatóságunk azonnali hatállyal megszüntette. Ezek szerint szünetel:

Egyes viszonylatokban közszolgálati alkalmazottak és családtagjaik részére esetről-esetre adott féláru menetkedvezmény.

A kereskedelmi utazók féláru menetkedvezménye.

A berettyóújfalui heti- és országos vásárra utazók 40 százalékos kedvezményes menettérti jegye.

Tanulók, legátusok 33 százalékos menetdíj kedvezménye.

Hírlapírók és kiadóhivatali tisztviselők részére esetről-esetre engedélyezett menetdíjkedvezmény.

Megjegyezzük, hogy a tanulók részére 90 napi érvényességgel már kiadott kedvezményes utalványok is érvénytelenekké váltak.

Debreceni Helyi Vasút R. T. üzletigazgatósága.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Debrecen város a Dobó és gr. Desselffy uccák vízmen testítésével kapcsolatos anyagokra, u. betoncső, ö. vas

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerezhettek be:

PETRIKNEL

Szent-Anna utca 6. szám.

fedő, rács, betonaknak szállítására és elhelyezésére nyilvános versenytárgyalást hirdet. — A munka odaitélés után azonnal megkezdhető.

A előirt, száályszerűen kiállított árajánlatt összefüze és a hátlapon cégszöveget tartalmazó pecsétel ellátva és „Ajánlat Dobó ucca csatornázása” felirattal, pecsétel lezárt sértetlen borítékban 1941. évi július 7-én délelőtt 10 órától Debrecen sz. kir. város iktató hivatalába nyújtandó be.

A beérkezett ajánlatok ugyanazon a napon délelőtt

11 órákor a városháza kistanácsstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárásban ajánlattvevők, vagy meghatalmazottai jelen lehetnek.

A kiírási műveletet az ajánlattvevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál, Csapó ucca 33. szám alatt II. em. 12 számú helyiségben kapják meg.

Részletes felvilágosítás és tervek a műszaki ügyosztály 19. számú helyiségben.

Ajánlattvevők a végleges döntésig maradnak ajánlatukkal kötelezettségben.

Építkezési kölcsön

A LÁB értesítette a háztulajdonosokat arról, hogy a tartozási hitelakció lebonyolításával megbízott pénintézetknél építkezési kölcsönöket igényelhetnek az elrendelt szükségóvóhelyek létesítésé-

nek céljaira. Az ilyen célból felvett kölcsönök kamatszolgáltatási költsége teljesen azonos a tartozási hitelakció feltelevel. Az igényeléseket a LÁB-hoz kell benyújtani a szükséges okmányokkal.

Zsidók nem foglalkozhatnak rádióeladással és szereléssel

A posta vezérigazgatóság értesítette a magyarországi rádiószerelő ipar körébe tartozó vállalatokat, hogy a rádiókészülékekkel való kereskedésre és a rádióval kapcsolatos szerelési jogositó régeb-

ben kiadott engedélyeket a zsidótörvény hatálya alá eső cégektől megvonja. A rendelet hatálya alá tartozó cégek illetve szerelők október 1-ig kötelesek minden irányú tevékenységüket beszüntetni.

Kutatómunka az erdélyi föld kincseinek feltárására

A kormányzat különös gondot kíván fordítani Erdély gazdasági életének meg erősítésére. Ennek a törekvésnek keretébe tartozik az erdélyi talaj kiaknázatlan kincseinek felkutatása és feltárása. Az ipariügyi minisztériumhoz érkeztek bejelentések arról, hogy Erdély különböző vidékein olaj- és földgáz előfordulásokat észleltek és szent, különböző érceket és egyéb hasznosítható kőzeteket találtak. A bejelentése-

ket főleg magánosok tették, köztük alkalmi bányatiszviselők, de olykor hatóságok is. A múlt év ősze óta eddig beérkezett bejelentések megvizsgálásával, illetve a szükséges geológiai vizsgálatok elvégzésével az ipariügyi miniszter a Földtani Intézetet bizta meg.

A megbízás nyomán a Földtani Intézetet szakszemlézete a legközelebbi időn belül megkezdte a helyszíni felvételeket.

Egységes típusú házak, városrendezés falufejlesztés

Az ipariügyi kormányzat egyik főfeladatának tekinti, hogy az ipari igazgatás, a termelés irányítása, valamint fejlesztése útján az egyre növekvő lakosság szociális igényeit kielégítse és a jövőre egészséges szociális fejlődés lehetőségeit megteremtse. A szociális következményekhez tartozik az is, hogy a növekvő népesség fokozódó igényeinek kielégítését korszerű színvonalon tegyék lehetővé a jövőben is.

Ez pedig csak úgy lehetséges, ha a kormányzat városrendező és falufejlesztő tevékenységet is folytat.

A városrendezési törvény végrehajtása során az ipariügyi kormányzat az ujonnan visszacsatolt erdélyi részek kivételével a városrendezés és falufejlesztés szempontjából meg-

HIRDESSEN

az ALFÖLD-ben, mert ez mindig a legbiztosabb eredményre vezet!

vizsgálta az ország minden helyiségét, sőt arra is számított, hogy a törvény hatályát ki fogják terjeszteni s ezért a főváros környékéhez tartozó községeken felül megvizsgáltak még mintegy 60 olyan nagyközséget, amelynek immár városias jellege van.

A visszacsatolt felvidéki terület városaiban a városrendezési kérdéseken felül tanulmányozzák azokat a feladatokat is, amelyek a városok jövő fejlődése szempontjából sürgősen megoldásra várnak. Az ipariügyi minisztérium gondoskodott arról is, hogy a városrendezési tervek megállapítása ne késleltesse az építkezéseket s éppen azért elrendelte, hogy a tervek alapvető részei még az idén elkészüljenek.

Az árvíz katasztrófák óta folyó-újraépítések megkönnyítése céljából is számos jelentős intézkedés történt. Ezek közül a legfontosabbak egyike a típus-háza terveinek kidolgozása.

—o—

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombat délután
Elfizetsi díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P
Vidkre félévre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulaj.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz.
Telefon: 16-87.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87